

<p>पद : प्रबंधक (कार्य योजना एवं नीति)</p> <p>पद संख्या : 01 [एक]</p> <p>समेकित वेतनमान : समेकित वेतन अनुभव और योग्यता के आधार पर रुपये 90,000 से रुपये 2,70,000/- प्रति माह के बीच तय किया जाएगा।</p> <p>सारांश एवं उत्तरदायित्व : चयनित प्रबंधक डीबीटी, बाइरैक और ग्रैंड चैलेंजेस इंडिया में बिल एंड मेलिंडा गेट्स फाउंडेशन की साझेदारी के अंतर्गत प्रोग्राम मैनेजमेंट यूनिट चार्टर्ड में काम करेंगे। संगठन में वरिष्ठ अधिकारियों को विस्तृत कार्यक्रम, कार्य योजना और नीति प्रबंधन संबंधी सहायता प्रदान करने के लिए प्रबंधक जिम्मेदार होंगे। प्रबंधक विभिन्न कार्यक्रमों और पहलों के प्रभावी कार्यान्वयन एवं निष्पादन को सुनिश्चित करने के लिए वरिष्ठ अधिकारियों के साथ मिलकर काम करेंगे। वरिष्ठ प्रबंधन (अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक, बाइरैक) के कार्यालय से संबद्ध और मिशन निदेशक - GCI को रिपोर्ट करना, प्रबंधक के पास भारत और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विचारकों एवं प्रमुख वैज्ञानिकों के साथ संवाद करने तथा काम करने का अवसर होगा; प्रासंगिक क्षेत्रों में रणनीतिक सोच और दूरदेशी विश्लेषण में योगदान; सामरिक लक्ष्यों के खिलाफ प्रगति और असफलताओं को संप्रेषित करना; और महत्वपूर्ण रूप से कार्यक्रम निर्माण एवं प्रबंधन करना।</p>	<p>पद कोड : PM-08</p>
<p>मुख्य उत्तरदायित्व :</p> <ul style="list-style-type: none"> संगठन के भीतर वरिष्ठ अधिकारियों को कार्यक्रम प्रबंधन संबंधी सहायता प्रदान करना। प्रस्तावित नीतियों के प्रभाव, व्यवहार्यता और प्रभावशीलता का आकलन करने हेतु नीति विश्लेषण करना। परियोजना की योजना, स्थिति रिपोर्ट और परियोजना ट्रैकिंग सामग्री सहित परियोजना दस्तावेज का निर्माण एवं रखरखाव करना। परियोजना संबंधी स्थिति प्रदान करना, प्रगति की समीक्षा करना और किसी मामले या समस्या को दूर करने के लिए वरिष्ठ अधिकारियों के साथ नियमित बैठकें करना। कार्यक्रम के उद्देश्यों को संगठनात्मक लक्ष्यों और प्राथमिकताओं के साथ संरेखित करने के लिए अन्य हितधारकों के साथ सहयोग करना। सम्पूर्ण कार्यक्रम काल में प्रभावी संचार और सहयोग सुनिश्चित करने के लिए हितधारकों के साथ मिलकर काम करना। कार्यक्रम के प्रतिभागियों, भागीदारों और विक्रेताओं सहित प्रमुख हितधारकों के साथ संबंध निर्माण करना और बनाए रखना। प्रासंगिक हितधारकों को नीतियों के संचार और प्रसार में सहायता करना और अनुपालन सुनिश्चित करना। तकनीकी और परिचालन विशेषज्ञता के अतिरिक्त, प्रबंधक को GCI के मिशन से संबंधित जटिल समस्याओं और प्रश्नों हेतु उत्सुकता, विनम्रता और महत्वपूर्ण सोच का निर्माण भी करना चाहिए। वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा प्रतिनियुक्त बाह्य परिस्थिति हेतु टीम के 	<p>योग्यता एवं अनुभव :</p> <p>आवश्यक योग्यता :</p> <ul style="list-style-type: none"> जैविक विज्ञान/ सूक्ष्म जीव विज्ञान/ जैव प्रौद्योगिकी/ जीव रसायन में पीएचडी, रणनीति विकास और नीति निर्माण से संबंधित व्यापक और गहन ज्ञान, और विभिन्न हितधारकों के साथ जटिल कार्यक्रमों का प्रबंधन। अनुभव - पीएचडी सहित 6 वर्ष का अनुभव (व्यापार विस्तार या व्यवसाय विकास और गठबंधन एकीकरण हेतु रणनीतिक विश्लेषण या नई रणनीतियों के अनुप्रयोग में न्यूनतम 2 वर्ष का अनुभव)। <p>वांछनीय योग्यता एवं अनुभव :</p> <ul style="list-style-type: none"> लैंडस्केप रिपोर्ट और रणनीतिक योजना, नीति निर्माण और कार्यक्रम प्रबंधन तैयार करने का अनुभव। संगठन के लिए प्रासंगिक नवीन प्रवृत्तियों, सर्वोत्तम प्रथाओं और नीतिगत निहितार्थों की पहचान करने हेतु अनुसंधान और विश्लेषण में अनुभव। कार्य योजनाओं, समयसीमा और प्रदर्शन संकेतकों सहित रणनीतिक पहलों के निर्माण और कार्यान्वयन में अनुभव। विभिन्न प्रकार के भागीदारों के साथ संचार करने के लिए सुदृढ़ विश्लेषणात्मक, लेखन, संपादन और मौखिक कौशल। विभिन्न साझेदारों को विश्वसनीय रूप से बुलाने और प्रबंधित करना, सूचनाओं को निर्यंजन करना, विभिन्न मामलों को रेखांकित करना और गतिशील वातावरण में विभिन्न प्राथमिकताओं के साथ उच्च गुणवत्ता वाले निर्णय लेने की क्षमता।

<p>साथ डीबीटी, बीआईआरएसी और ग्रैंड चैलेंज इंडिया का प्रतिनिधित्व करना;</p> <ul style="list-style-type: none">• अनुरोध के अनुसार विशेष परियोजनाएँ शुरू करना।	<ul style="list-style-type: none">• मिशन हेतु उच्च परिणाम देने के लिए प्रतिबद्धता और उच्चतम नैतिक मानकों का पालन करना।• आलोचनात्मक सोच और व्यावसायिक निर्णय का प्रदर्शन; दक्षता और कूटनीति के साथ काम करने एवं साथ ही संवेदनशील और गोपनीय जानकारी को उचित रूप से संभालने की क्षमता।• सुदृढ़ योजना और विश्लेषणात्मक कौशल। उत्कृष्ट पारस्परिक संवाद कौशल।• ऊर्जावान एवं सकारात्मक दृष्टिकोण के साथ समस्याओं को हल करने की क्षमता।• विभिन्न प्रतिस्पर्धी आवश्यकताओं के साथ तीव्र वातावरण में काम को व्यवस्थित / प्राथमिकता देने और समय सीमा में पूरा करने की क्षमता।• विश्वसनीय फॉलो-थू और विस्तारण के साथ सक्रिय और लचीली प्रकृति।• एक सहकारी और सहशासन व्यवहार के साथ-साथ स्वतंत्र रूप से काम करने की क्षमता।• घरेलू और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर यात्रा करने की क्षमता और इच्छा। <p>आयु सीमा - आवेदन की अंतिम तिथि तक 38 वर्ष से अधिक नहीं।</p> <p>प्राथमिकता - उन उम्मीदवारों को प्राथमिकता दी जाएगी जिनके पास सरकारी और शैक्षणिक संस्थान में समान पद पर कार्य का अनुभव है।</p>
---	---